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ИСУС Е ТВОЙ ОТКУПИТЕЛ, 

СРОДНИК 

02.01.2022, Милена Грубер  

 

 Изкупител, кръвен роднина, най-близък сродник, брат, чичо, чичов син  

Левит 25:25,39-43,49  
25Ако брат ти обеднее и продаде нещо от притежанието си, да дойде 
изкупителят му, най-близкият му сродник, и да откупи онова, което брат му е 
продал.  39Ако брат ти при теб обеднее и ти се продаде, да не го натовариш с 
робска работа. 40Той да бъде като наемник или пришълец при теб; нека ти 
работи до юбилейната година. 41Тогава да си излезе от теб, той и децата му 
с него, и да се върне при племето си, и да се върне в притежанието на 
бащите си. 42Защото те са Мои слуги, които изведох от египетската земя – 
да не бъдат продавани като роби. 43Да не господаруваш жестоко над него; да 
се боиш от своя Бог.47Ако чужденецът или пришълецът, който живее при теб, 
се замогне, а брат ти при него обеднее и се продаде на чужденеца или на 
пришълеца при теб, или на когото и да било от рода на чужденеца, 48след 
като се продаде, той може да се откупи. Един от братята му може да го 
откупи; 49или чичо му, или чичовият му син може да го откупи, или някой 
кръвен роднина от рода му може да го откупи, или ако на него му стига ръка, 
може сам да се откупи. 

Рут 2:20  
20Тогава Ноемин каза на снаха си: Благословен да е той от Господа, който не 
оттегли милостта си нито от живите, нито от умрелите! И Ноемин ѝ каза: 
Този човек ни е близък, един от сродниците ни.  

Рут 3:12-13  
12И сега, вярно е, че аз съм сродник, но има един по-близък сродник от мен. 
13Остани тази нощ; и на сутринта, ако той иска да изпълни към теб дълга на 
сродник, добре, нека го изпълни. Но ако не иска да изпълни към теб дълга на 
сродник, тогава аз ще изпълня дълга към теб – жив е Господ!  

Рут 4:3-6,9,14  
3И каза на сродника: Ноемин, която се върна от моавските полета, продава 
нивата, която принадлежеше на брат ни Елимелех. 4Затова аз си помислих да 
ти съобщя и да ти кажа: Купи я пред жителите и пред старейшините на 
народа ми. Ако ще откупиш, откупи, но ако няма да откупиш, кажи ми, за да 
зная; защото няма друг освен теб, който да откупи, и аз съм след теб. И той 
каза: Ще откупя. 5Тогава Вооз каза: В деня, когато купиш нивата от ръката 
на Ноемин, трябва да я купиш и от моавката Рут, жената на умрелия, за да 
издигнеш името на умрелия над наследството му.6 А сродникът каза: Не мога 
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да я откупя за себе си, да не би да съсипя собственото си наследство. Ти 
откупи за себе си това, което е мое да откупя, защото аз не мога да го 
откупя. 9И каза: Коя си ти? А тя отговори: Аз съм слугинята ти Рут. 
Простри дрехата си над слугинята си, защото си сродник! 14Тогава жените 
казаха на Ноемин: Благословен да е Господ, който днес не те остави без 
сродник; нека името му стане известно в Израил. 

2 Царе 7:23  
23И кой друг народ на земята е като Твоя народ Израил, когото Бог отиде да 
откупи за народ за Себе Си и да Си създаде име, и да извърши това велико 
нещо за Себе Си и страшни дела за земята Си, пред Своя народ, когото Ти 
изкупи за Себе Си от Египет, от народи и от боговете им? 

1 Летописи 17:20-21  
21Господи, няма никой като Теб и няма бог освен Теб, според всичко, което сме 
чули с ушите си. 21И кой друг народ на земята е като Твоя народ Израил, 
когото Бог отиде да откупи за народ за Себе Си, за да си създадеш име чрез 
велики и страшни дела, като изгони езичници пред Своя народ, който си 
откупил от Египет?  

Йеремия 31:11  
11Защото Господ откупи Яков, изкупи го от ръката на по-силния от него. 

Откровение 1:4-5  
4Благодат и мир да бъде на вас от Онзи, който е и който е бил, и който идва, 
и от седемте Духове, които са пред Неговия престол,5и от Исус Христос, 
верния Свидетел, Първородния на мъртвите и Началника на земните царе. На 
Този, който ни люби и ни е освободил (изкупил / откупил) от нашите грехове 
чрез кръвта Си. 

 Майка 

Псалм 27:10  
10И ако баща ми и майка ми ме оставят, Господ ще ме приеме. 

Псалм 50:20  
20Седиш и говориш против брат си, клеветиш сина на майка си.  

Притчи 1:8  
8Сине мой, слушай наставлението на баща си и не отхвърляй закона на майка 
си.  

Исая 49:15-16  
15Може ли жена да забрави кърмачето си, да не се смили над рожбата на 
утробата си? Дори и тези да забравят, Аз пак няма да те забравя! 16Ето, на 
дланите Си съм те врязал, стените ти са винаги пред Мен. 

Исая 66:13  
13Като един, когото утешава майка му, така Аз ще ви утеша; и ще се 
утешите в Ерусалим. 
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Матей  23:37  
37Ерусалиме, Ерусалиме! Ти, който избиваш пророците и с камъни убиваш 
пратените до теб! Колко пъти съм искал да събера твоите деца, както 
кокошката прибира пилците си под крилата си, но не искахте! 

Лука  13:34  
34Ерусалиме! Ерусалиме! Ти, който избиваш пророците и с камъни убиваш 
пратените до теб! Колко пъти съм искал да събера твоите деца, както 
кокошка прибира пилците си под крилата си, но не искахте!  

Галатяни 4:19  
19Дечица мои, за които пак съм в родилни мъки, докато се изобрази Христос 
във вас. 

1 Солунци 2:7  
7Но сме се държали нежно с вас, като майка-кърмачка, която се грижи за 
децата си. 

 Сестра  

Притчи 7:4  
4Кажи на мъдростта: Ти си ми сестра! – и наречи разума сродник. 

 Баща 

Исая 9:6  
6Защото ни се роди Дете, Син ни се даде; и управлението ще бъде на рамото 
Му; и Името Му ще се нарече: Чудесен, Съветник, Бог могъщ, Отец на 
вечността, Княз на мира.  

Ефесяни 4:4-6  
4Има едно тяло и един Дух, както и бяхте призовани към една надежда на 
вашето звание; 5един Господ, една вяра, едно кръщение, 6един Бог и Отец на 
всички, който е над всички, чрез всички и във всички. 

 Брат 

Евреи 2:11-12,17  
11Понеже и Онзи, който освещава, и онези, които се освещават, всички са от 
Един; по която причина Той не се срамува да ги нарича братя, 12като казва: 
„Ще възвестявам Името Ти на братята Си, ще Те хваля сред 
събранието.“ 17Затова трябваше да стане във всичко като братята Си, за да 
бъде милостив и верен Първосвещеник пред Бога, за да извърши 
умилостивение за греховете на народа. 
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